

北京冬奥是虎年好开端

香港:朱家健

四年一届的冬奥又与全球见面,2月4日是北京冬奥的揭幕仪式,吉祥物“冰墩墩”联同一众表演者和志愿者与各位见面。北京冬奥吉祥物“冰墩墩”以中国国宝熊猫为原型进行设计,结合熊猫形象与冰晶外壳,体现冰雪运动和现代科技。

继2008年夏季奥运,中国北京举办冬季奥运,北京也是首个分别举办奥

运和冬季奥运的城市,北京将联合中国河北省城市张家口共同承办冬奥,场馆基建和设施已陆续落成,北京为冬奥准备就绪,投入人力物力,前期工作如火如荼,同时北京也正在为冬奥期间的防疫工作把关。

北京冬奥,为各国运动员提供了一个巨大舞台,给他们机会表现最好的一面,施展技术和经验,在比赛争金夺银。今届冬奥会在全球疫情稍为放缓下举行,为全球六十亿人

口提供娱乐和暂时放松,万众期待,北京冬奥彰显体育精神,各路支持者向心仪运动员打气喝彩!

今届北京冬奥的焦点,是主张绿色可持续元素,部分冬奥设施和场馆,更是由重工业厂房地活化而来,这包括首钢滑雪大跳台中心,这是单板大跳台运动在全球的第一座永久跳台,也是冬奥历史上第一座与工业遗产再利用直接结合的竞赛场馆从老旧厂房到一流场馆,是工业遗产再利用的典范,

部分厂房原范围也被改建为冬奥服务中心和媒体中心,充分体现绿色冬奥。

中国北京冬奥,项目除了在北京主赛区举办,部分项目也在邻近城市承办,设在张家口赛区和延庆赛区,场馆基建、设施和传媒中心已经开始启用。比赛项目包括高山滑雪、越野滑雪、跳台滑雪、北欧两项、冬季两项、自由式滑雪、单板滑雪、冰球、速度滑冰、花样滑冰、短道速滑、冰壶、有舵雪橇、无舵雪橇和俯式冰橇。

北京冬奥的其中一个亮点,就是志愿者的热忱和文明,他们劳心劳力,为会方、工作人员和运动员提供志愿服务,精神可嘉。北京冬奥采用的闭环式管理,减少疫病传播风险,也规定参赛运动员须定期做新冠检测,保障健儿们和代表团成员可以安心作赛。

印尼驻华大使周浩黎(Djauhari Oratmangun)在去年年底接受《北京日报》专访时,表示迫不及待想看到北京冬奥会开幕式。周浩

黎也欢迎北京2022年冬奥会的举办,北京已准备好迎接来自世界各国的运动员,愿北京2022年冬奥会顺利举行!

冬奥是一个举世瞩目的国际体育盛事,更是运动员在多年努力后的期盼。适逢北京冬奥在农历新年期间揭幕和举行,是虎年的好开端。笔者在此也祝愿各位印尼华侨读者新春快乐!并顺颂北京冬奥举办成功!(作者系博士研究生、香港知名时事评论员)

椰風星雨

本报评论员:余凡

今年1月21日,自称“资深记者”的前政客艾迪(Edy Mulyadi)在网络视频大放厥词,指责现任防长、抹黑中国企业,还严重伤害加里曼丹企业及达雅(Dayak)族的自尊心。虽然他随即在两名加里曼丹友人陪同下以视频向东加省民众道歉,但显得毫无诚意。

《采访网》(Liputan6.Com)于25日报道,加里曼丹10个民间团体的数百群众联合在麻里巴板市体育及会议中心(BSCC)举行和平请愿,谴责艾迪及其同伙对加里曼丹人民的污蔑性言论,认为相关的言论是分裂族群团结,向将作为国家新首都(IKN)的加里曼丹,尤其是东加省帕纳赞(PPU)县民

众散布仇恨情绪,形容那里是“精灵丢弃孩子的地方”。

集会组织者苏利安沙(Suriansyah)表示:“我们认为艾迪的言论伤害了加里曼丹民众的感情,麻里巴板(Balikpapan)民众强烈谴责,不能放任如此论调。艾迪的道歉可能被接受,但必须按照法律规定审查办理。”他声明民众代表已向东加省警察厅提出控告。

印尼CNN网于25日报道,福利公正党(PKS)发言人马布里(Ahmad Mabruri)承认,艾迪曾经被该党支持参选省议员,但如今,艾迪已不再参与PKS各级组织的任何活动。他重申,所有关于艾迪对IKN新首都、帕拉波沃的言论,均与PKS没有丝毫瓜葛。评论分析,PKS是国会中唯一反对佐科维

政府迁都的政党,作为被PKS鼎力支持参选雅京省议员的艾迪,与该党的渊源非同一般、有迹可寻。PKS如此急于撇清关系,反而是“欲盖弥彰”!

《点滴新闻》(detikNews)报道,PKS资深政客迪发杜尔(Tifatul Sembiring)挺身而出为艾迪那句“精灵丢弃孩子的地方”作出辩解,他对记者说:“没有侮辱的词句,完全没有,在哪儿有侮辱性?”他认为那句话是形容词,意思是指很遥远及荒凉的地方。

有趣的是,《人民思潮》(PIKIRAN RAKYAT)隔天即刊载迪发杜尔的更正,表明:“如果我对艾迪的说明被一些人误解,我真诚地表示歉意。”“所以相关说明只是我的个人意见,不能代表政党的意见。而艾迪已公开道

歉,希望大家原谅他。可以放下啦。”他还慎重补充说:“我必须声明,在记者访谈中我完全没有谈到东加省,我只是注重于解释‘精灵丢弃孩子的地方’这句话,其内涵没有侮辱的意思。”遭到了网民的嘲笑。

《点滴新闻》(detikNews)称,警察总局对于艾迪的“仇恨言论”案件将尽快着手调查处理,刑侦厅(Bareskrim)已迅速搜集来自数个省警察厅(Polda)对相关举报的资料。国家警察总部共关厅(Humas)民众辅导科长拉玛丹(Ahmad Ramadhan)准将表明:“所有报警的正式资料,各个民间团体的公开声明,将由警察总部刑侦厅对EM进行调查。”

《时代网》(TEMPO.CO)于28日报道,艾迪并没有遵从警察总部的第一次传唤,当

天只是由数位法律代表到警局说明他不来的原委。法律小组组长赫尔曼(Herman Kardir)表示艾迪因事不能出席,小组此行仅是呈交延期传唤的要求。他认为警方首次传唤所给予的准备时间过于仓促,艾迪也频频以“记者”为护盾,认为自己有言论的“自由”。

《论坛新闻》(TRIBUNE-NEWS.COM)于31日称,刑侦厅(Bareskrim)的调查小组经过6小时的侦讯后,艾迪已被警方定为嫌犯。拉玛丹准将在警察总部宣称:“调查组对案例进行调查分析后,已得到初步结论,将EM由起初的‘证人’提升为‘嫌犯’。”

艾迪被调查组定为“嫌犯”后,随即被扣押在刑侦厅的监禁室,并将在刑法规定的20天内接受警方调查员的进一步刑侦。拉玛丹说

明:“被指定为嫌犯后,于午后四点半至六点半进行程序处理并进行扣押。”还有与案件有关的一些证据也被警方没收。

当天上午,被十来名法律代表拥簇着来到刑侦厅的艾迪,还不忘在记者们面前表演他的“如簧之舌”,他举起一个黄色的塑料袋,说明已把替换的衣物带来,一作好被警方扣押的准备。他再次企图以“批判者”自居,不提加里曼丹民众对他“仇恨言论”的控告,而把警方依法办案的行动,歪曲为佐科维政府针对他及反对者的“定点打击”!

政论员分析,在反对政府迁都这件事上,一些激进“喇叭”的政客、公知、媒体,包括艾迪在内,他们的“臆侧”和论调惊人的相似,幕后俨然有相同的“一条线”。我们相信警方的办案能力,在众多维护国家宪法的民众支持下,所有黑手必将一一被揭露!

回忆儿时春节

廖省:苏歌

时光在不经意中流逝,转眼间,春节即将到来。而今病毒肆虐,没完没了,实在没什么过节的好情绪,心里感到惆怅不安,若有所失,禁不住回想起儿时故乡过年的那些味儿,故居的温馨点滴,不由自主地涌上心头……

忘了是儿时的哪一年,故居后面的空地还没建成房子,有个鸡笼里养了两只母鸡,准备过年时拿来烹制大人们最喜爱的佳肴。春节前一天,清晨醒来,没听见母鸡的咯咯叫声,只听到爸爸惊慌失措的呼喊!原来有一条腹部滚圆的大蛇被困在鸡笼里,母鸡都祭了它的五脏庙。小孩子不让靠近,后来是怎样处理已不记得了,只记得除夕夜的团圆饭,少了一道菜——嫩滑诱人的白斩鸡。

还记得堂舅家就在故居不远处,隔邻有一位年轻人,嗜武如命,头型和体态像极了少林寺的和尚,经常看到他精神抖擞、赤着脖子在自家的后院挑水、站桩、打拳等。某年春节,我和弟弟到堂舅家拜年后,小孩子好奇,站在他家篱笆外,边看边嘻笑,没

想到惹得他生气了,我赶紧溜之大吉,但怎么能快得过练就轻功“八步赶蝉”的高手,没跑多远,我的后颈已被他的大手一把抓住,惊得放声大哭……所幸他没为难我,放开我,自行回去了。

另一年的春节,我和弟弟在屋后香蕉树下燃放鞭炮,那是一种像小红辣椒,声音蛮响亮的爆竹,不知是否妨碍了隔壁的阿拉伯人,他家的大孩子,趁我大人们不在现场,手上拿着一把刀,突然冒出来恐吓道:“来,让我替你们割礼!”吓得我们赶紧逃回屋里。

也不知是哪一年,屋后的空地建成房子后,与阿拉伯人居住的房子隔绝不再相通,也不清楚他们什么时候已搬走了。在前房屋相连的地方开了一个天井,以利空气流通,当中还挖了一口圆形的水井,井水含沼泽油迹,不能饮用,只是用来冲凉,洗刷东西。

又有一年春节,起身后不久,和弟弟正在玩跳棋,突然听到爸爸紧急的呼叫声,小孩子不知事情的轻重缓急,慢吞吞赶到时,只见妈妈脸色苍白、眉头紧蹙坐在长椅上,爸爸急得满头大汗,在一旁用



某年的除夕夜团圆饭

双手紧按住妈妈的手,顾不上骂我,吩咐我接替他,他飞奔到前屋去拿止血药和纱布,赶回来给妈妈上药包扎好伤口。

事后方知妈妈蹲在水井旁割鸡,不小心砍了自己左手的大拇指一刀,血流如注,爸爸正在收拾鸡毛,见状立即把妈妈扶到椅子上坐好,匆忙间拿了一条手巾紧紧包扎住,一边大声呼喊我来帮忙;自打那以后,每当有人喊我,我会立马回应,绝不拖延。

后边的故居,楼上是睡房,楼下有约五米乘十米的空间,放置了一台乒乓球桌,还有一张练柔道的软垫子,在软垫子上方安装了一副吊环,经常有同学朋友来打乒乓和锻炼。后来喜欢上吉他,练了三个志同道合的玩伴组成一个小乐队,闲时就聚在一起练习,记得弹奏最多的是 KOES PLUS 的“NUSANTARA”系列歌曲;也曾经在某年的圣诞节晚会上表演,演奏我们自己创作的华语流行曲:《情难守》《情人再见》《爱你一万倍》《陪我去买菜》,以及几首经典圣诞歌曲。

当时故乡的春节习俗也很简单,先向几位至亲长辈拜年,然后就可以到相熟的朋友家串门,家家

大门都是敞开的,可以长驱直入。主人相迎,互道恭喜,分宾主坐下,用自制的糕点和逢年过节才备有的汽水招待,唠嗑一会儿,就告辞赶往下一家。

不记得是哪一年的春节了,突发奇想,把一份月历撕开,一张一张地贴在墙壁上,在物资匮乏的年代,没有其他新年装饰品,大人们看了也没多说什么,毕竟是孩子的创意;那年恰好家里刚买了一台录音机,反复播放星马歌星张小英演唱的贺年歌,伙伴们来了,一同喝汽水,吃年糕,下象棋,弹吉他;也结伴上街去拜年,年味倒是十分浓厚。

昔日家园多少沧桑,儿时旧事依依难忘。唉……人生天地间,忽如远行客。而今,那些老朋友,有的不幸已离世,还健在的却因为远隔两地,各自忙碌,日久疏远,很少联系了,但故乡小镇的春节依然萦绕脑海里,不曾忘却。可惜的是,物是人非事事休,往事已不堪回首!

最后,谨借歌曲《贺新年》的一段歌词祝福大家:贺新年,祝新年,新年啊,年年连年,愿大家都过个太平年!

2022年1月28日

晚年

棉兰:林昕

每当春节前的一个多月,华人的家家户户都会“吃圆”(闽南语jia ik),在习俗上这就代表算已过了一年了。本人属蛇,若按阴历计,已是虚岁七十岁了,在六十九岁时,据老辈们传不可直话“六九”,六九是单数,说了会遭“排”运(闽南语“衰运”),得说六八或七十,这样就可避开排运,可我这个人要说谎较尴尬,只好照说,管他排不排,幸好如今的熬过六九,俗话说“人生七十古来稀”,能拼到七十的,那就是bonus(补贴)了!

也曾听过人生七十才开始,因为到了如此年龄,让孩子们个个都已成家立业,不用再操心家庭经济,放下“钱”权之职,当老婆的也放下心,不操心老公会找“小三”,给一个hak penuh(全权)的自由!俗话说无债一身轻,此刻是潇洒自如,可以轻轻松松的过日子,有存储钱就去旅游,没存储就呆咖啡店吹牛,中午买饭时,钱多就放肉,钱少就nasi sayur,朴实自然,要紧的是快乐悠哉。

晨练的习惯让我健康快乐,喜恶宽恕,宠辱不惊!遗憾的是,此地的晨练的环境,不能像“唐山”那里。90年曾在中国广州待过,自小“晨练”的我在广州也没间断过,每天早上起来就想晨练,晨练的地方在广州市区公园遍地都是,随地挑选。据说广州市有七个公园,可广州当地人还嫌少呢!曾到过的有“越秀公园”,“黄花岗公园”,“红花岗公园”,“东湖”公园等……早晨一

跨行公园内,就看到有打太极的,有拉二胡,有一群人弹唱歌曲,有单独的边收听新闻边散步,悠悠哉哉,还有一堆堆的在练晨操(当时还没广场舞)。

到了八九点,晨练好的一群,就拉帮结派的去吃早餐,广州的饮茶馆内,间间爆棚,丰富的早点任君选择!烫手的熬粥,热腾腾的侍者端着,香味四溢,让晨练饿肚的咽口水,茶馆中男的爽朗调侃哄声,女的娇嫩音频还顶嘴,喜笑颜开,个个悠哉的惬意,真让人羡慕……总之,可让我晨练的人“乐不思蜀”!很想以后能在此安度晚年,曾打算那里安居购房。但是事与愿违,跌宕起伏的人生,只能让我在这安度晚年,已算是大吉了!还想重启当年奢望,等下辈子投胎重生时再打算吧!

如今清闲的时候,不是看手机视频就是看电视,或是上阳台喂养母鸡,查找鸡窝,打扫鸡笼,犁理疏松树下土壤,撒撒肥料,算算果实,养鸡储蛋,鸡粪撒肥一条龙,虽然只有几颗芒果榴莲,却也枝盛叶茂!让阳台上绿化葱葱,遥遥远方,高楼大厦,山峦起伏的景观尽收眼底!

偶尔也会上咖啡店同伙们聊聊天吹吹牛,可惜疫情还有遗憾,人太多的话,不敢呆太久,怕“死”是人之常情!或许,人老了,时不时的,会想想以前的旧时光,偶尔会翻翻老照片,凝视那些照片,就像时光倒流。当年幼稚嫩芽般的孩子,调皮捣蛋,开车得准备藤条,只想吓唬,不想真打,痛在自身疼在父!如今个个不是当父亲,就是当母亲了……



左起:笔者、翁添发、魏学华